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一尧选择题
1.C
提示院原始社会不会利用天然气，

故A错误；农村使用的能源主要有化石
燃料能源、柴草能源等，故B错误；核能、
太阳能、氢能等是新型能源，故C正确；
化石燃料燃烧会产生污染性气体，故D
错误。

2.C
提示院在稀溶液中，强酸和强碱完

全反应生成1mol水所放出的热量，叫做
该反应的中和热，A选项错误；在25益、
101kPa，1mol纯物质完全燃烧生成稳定
的氧化物所放出的热量叫做该物质的

燃烧热，B选项错误；如果反应物所具有
的总能量小于生成物所具有的总能量，

该反应为吸热反应，D选项错误。
3.A
提示院水分解生成H2和O2为吸热反

应，故水的总能量低于生成物H2和O2的
总能量。

4.A
提示院为了使一种反应物反应完全，

应该使另一种物质适当过量；为了减少

热量损失，酸碱要一次性迅速加入；中和

热测定实验中应选择稀的强酸、强碱溶

液，且其离子反应实质为H++OH-越H2O。
测酸溶液的温度后，未冲洗温度计就直

接测碱溶液的温度，碱的起始温度偏高，

所测得的温度差偏小，导致测得中和热

数值偏小。

5.D
提示院催化剂能降低反应的活化能，

若在反应体系中加入催化剂，E1变小，故
A错误；催化剂不会改变化学反应的反应
热，所以驻H不变，故B错误；由图可知，反
应的活化能等于E1=xkJ/mol，故C错误；
1mol SO2Cl2（g）和1mol SCl2（g）反应生成
SOCl2（g）的驻H=E1-E2=（x-y）kJ/mol，故D
正确。

6.C
提示院已知2H2O（l）=2H2（g）+O2（g）

驻H =+571.6kJ/mol，则 2H2（g）+O2（g）=

2H2O（l） 驻H =-571.6kJ/mol，则氢气的
燃烧热为285.8kJ/mol，故A错误；已知C
（石墨袁s冤=C渊金刚石，s） 驻H跃0，该反
应为吸热反应，说明石墨具有的能量小

于金刚石，则石墨的稳定性大于金刚

石，故B错误；已知500益、30MPa下，将
0.5mol N2和1.5mol H2置于密闭容器中充
分反应生成NH3（g），放出19.3kJ的热量，
由于该反应为可逆反应，则无法计算该

反应中生成氨气的物质的量，故无法推

出该反应的热化学方程式，C正确；反应
2C（s）+2O2（g）=2CO2（g） 驻H1、2C（s）+
O2（g）=2CO（g） 驻H2中，前者完全燃
烧，后者不完全燃烧，则后者放出热量

较少，结合焓变为负值可知驻H2跃驻H1，故
D错误。

7.粤
提示院本题的过渡物质有：悦（泽）和匀圆

（早）。利用消元法逐一消去过渡物质，导
出“四则运算式”：榆越员圆伊盂垣缘伊于原圆伊
淤袁根据盖斯定律可知袁驻匀源越员圆伊驻匀猿垣缘伊
驻匀圆原圆伊驻匀员遥

8.D
提示院1mol化学键分解成气态原子

所需要的能量越大，所形成的化学键越

稳定，由表中数据可知，最稳定的共价

键是H-F键，故A选项正确。氢气变化为氢
原子需要吸收热量，由题给数据知H2（g）
越2H（g）驻H=+436kJ/mol ，故B选项正
确。根据元素周期律可知，氢化物稳定性

有HCl跃HBr跃HI，故432kJ/mol跃E（H-Br）跃
298kJ/mol，故C选项正确。依据键能计算
反应焓变驻H=反应物键能总和-生成物
键能总和，故驻H=436kJ/mol+157kJ/mol-
2伊568kJ/mol=-543kJ/mol，故D选项错误。

二尧填空题
9援（1）C2H5OH（l）垣3O2（g）=2CO2（g）

垣3H2O（l） 驻H越原1366.2kJ/mol
（2）乙醇可再生，污染小，但单位质

量放热较小渊或其他答案袁合理即给分冤

（3）淤CH4 B C CH H
H H

于天然气
提示院（3）于天然气、石油、煤炭、乙

醇四种燃料释放热量均为Q时生成CO2
的物质的量分别为：

天然气：Q56伊 116= Q896 mol
石油：Q48伊 8114 = Q684 mol
煤炭：Q33伊 112= Q396 mol
乙醇： Q29.7 伊 246= Q683.1 mol
显然，天然气对造成温室效应的影

响最小。

10.（1）-241.8
（2）2H2O（g）=2H2（g）+O2（g）

驻H=+483.6kJ/mol
（3）967.2kJ
（4）大于 小于

提示院（3）此条件下，2mol H2完全燃
烧放出483.6kJ热量，8g H2的物质的量为
4mol，则4mol H2完全燃烧放出483.6伊
2kJ=967.2kJ热量。（4）生成液态水放出的
热量多，则其焓变驻H小。

11.（1）12 H2SO4（aq）+NaOH（aq）=
12 Na2SO4（aq）+H2O（l）驻H越-57.4kJ/mol
（2）环形玻璃搅拌棒 偏大

（3）-51.8kJ/mol
（4）不能 H2SO4与Ba（OH）2反应生成

BaSO4沉淀时的生成热会影响中和热的
测定

三尧计算题
12.驻H=-（5X-0.5Y）kJ/mol
提示院碳在氧气中燃烧，氧气不足

发生反应2C+O2越点燃 2CO，氧气足量发生
反应C+O2越点燃 CO2。

3.6g碳的物质的量为0.3mol，6.4g氧
气的物质的量为 0.2mol，n（C）颐n（O2）=
3颐2，介于2颐1与1颐1之间，所以上述反应都
发生。

令生成的CO为xmol，CO2为ymol，根
据碳元素守恒有x+y=0.3，根据氧元素守
恒有x+2y=0.2伊2，联立方程，解得x=0.2，
y=0.1。单质碳的燃烧热为YkJ/mol，所以
生成 0.1mol二氧化碳放出的热量为
0.1mol伊YkJ/mol=0.1YkJ，所以生成0.2mol
CO放出的热量为XkJ-0.1YkJ，根据放热
反应驻H约0，可得1mol C与 O2反应生成
CO的反应热驻H=-（5X-0.5Y）kJ/mol。


